

扶老携幼 助力脱贫

体彩“保留曲目”帮扶弱势群体

在各地体彩举办的公益活动中,有一些是进行多年的“保留曲目”,帮扶对象是贫困弱势群体。河南体彩设立“助荻基金”,为重病等群体提供资助金;湖南体彩举办“公益体彩 赢在社区”大型全民健身活动中,包括向困难群体捐赠物资的环节;此外,为环卫工人提供休息场所、定期看望在养老院中生活的孤寡老人等,也是各地体彩的“保留曲目”。

● 河南:“助荻基金”救助重症患者

河南体彩设立的“助荻基金”已帮助众多困难家庭度过难关。今年夏天,一位烧伤患者的家庭得到1万元救助金的帮扶。目前,该患者已转到普通病房继续治疗,已无生命危险。

“女儿,我跟医生好好说一下,植皮手术用我的皮吧。”63岁的李家顺面对病床上重度烧伤的女儿流露出心酸和无助,他惟一的心愿就是用他身上的皮救活女儿。

8月15日晚,李家顺的女儿李慧家中突然起火,当李慧从火海中被抱出来时,已经重度烧伤,她的丈夫在火灾中不幸身亡。这次事故就像一场噩梦,让整个家庭陷入困顿。

考虑到李家顺年龄比较大,而且患有高血压和冠心病,手术有相当大的风险,医生并不同意李家顺献皮。但李家顺反复请求医生,坚持冒死救女的举动令医生动容,经过医院慎重讨论,最终同意从李家顺身上取皮。

烧伤的治疗漫长且煎熬,由于李慧身体的烧伤面积过大,植

皮手术要分多次进行,李家顺一次又一次地被推进手术室。李家顺既要照顾女儿,还要硬扛着身体不能垮掉,高昂的治疗费压在老人肩上让他喘不过气来,“之前一直住重症监护室,费用很高,几次手术之后,家里的积蓄就用光了,后来就和亲戚借钱救命。”当进行几次植皮后,李家顺向亲戚借的钱也几近用光。

在得知李家顺一家的遭遇后,河南体彩把1万元“助荻基金”交到李家顺手中,希望能帮这个苦难的家庭解燃眉之急。

据李家顺介绍,现在李慧已经从重症监护室搬到普通病房,“治疗已经花光了家里的积蓄,烧伤的后期恢复费用无法估量。通过体彩的帮助和宣传,有好心人知道我们的遭遇后,都来看望我们,感谢大家的热心帮助。”

李家顺无私的父爱令人动容,我们也不禁感叹命运中的意外总是让人无力和无奈。最暖不过雪中送炭,能在他人遇到困难时帮一把,体彩送去的不仅

是物质上的帮助,还有精神上的鼓励。

这只是中国体育彩票支持医疗救助事业的一个缩影。其实,多年来,中国体育彩票筹集的公益金一直为城镇和农村医疗救助默默奉献。2003年财政部拨付3亿元中央彩票公益金用于补助地方农村医疗救助基金,此后每年都有相当数额的彩票公益金专项用于农村医疗救助,到2011年时已累计投入66亿元。近年来,用于医疗救助方面的中央专项彩票公益金逐年增加,2012年至2015年每年均支出16亿元,2016年支出18亿元,2017年支出22.5亿元。这些彩票公益金被广泛用于农村医疗救助基金、先天性心脏病儿童救助、农村贫困“两癌”母亲救助、白血病儿童救助、中国骨髓库建设等多个方面。

关爱患病儿童、资助困难群众……中国体育彩票一次次贴近那些需要温暖的人,把爱心送到需要的人手中,让更多快乐和美好发生。(丰佳佳)

● 广东:佛山体彩进川扶贫



佛山体彩为贫困户送去生活物资

日前,广东省佛山市体彩中心参加由佛山市体育局组织的扶贫慈善活动,与佛山市登山协会、佛山市高尔夫球协会远赴四川凉山金阳县对口扶贫地区——凉山彝族自治州。佛山体彩对金阳县75户困难家庭进行了帮扶,向每个家庭派发体彩扶贫物品一套,包括大米、食用油等。

凉山彝族自治州是我国最大的彝族聚居区,位于四川省西南部川滇交界处。凉山州金阳县位于四川省西南部,总面积1587平方公里,全县大部分乡镇相对贫穷。

佛山市体彩中心详细了解当地居民的生活状况,走访了贫困

家庭,对贫困家庭成员的生活和小孩学业问题都作了深入了解。相关负责人表示:“四川凉山是佛山市的定点扶贫地区,金阳县是佛山市体育局的扶贫区域,作为国家公益彩票,中国体育彩票对慈善事业不遗余力。”

佛山体彩每年都会举办多项公益慈善活动,活动有大有小,但都体现了体彩人的爱心凝聚。今年6月,佛山体彩助力“青少年体育培训”以及“大爱童心”医疗救助金进行捐款,在佛山本地通过公益慈善活动传播体彩正能量。这次跨出佛山远赴四川凉山,将体彩爱心传扬远方。

● 安徽:淮南体彩情暖环卫工人

11月23日,安徽体彩淮南分中心开展了“城市美容师,你们辛苦了”冬日送温暖公益活动。

“您辛苦了!”简单的一句话,却是淮南体彩分中心全体员工最真诚的表达。“我们在上班的路上走一会都会觉得冷,他们从早到晚一直在路上清扫,非常辛苦。暖心礼包里的东西都是淮南体彩分中心员工精心准备的,天气越来越冷了,为你们送上一些防寒防雨的用品。”淮南体彩中心主任刘冰说。刘冰为环卫工人们分发

暖心礼包,并叮嘱他们在外作业要注意安全、注意保暖。

淮南体彩在2013年就开始在全市设立部分优秀网点作为环卫工人歇脚点,为他们提供一处避风取暖的场所或是倒一杯水。环卫工人们用他们的努力和奉献把城市环境变得更好,淮南体彩用真诚的心送温暖践行公益。今后,淮南体彩会继续以公益为主题,扎实开展各类公益活动,传递体彩正能量。

(除署名外均为艾禾整理)

● 湖南:湘西体彩向特殊学校捐款



现场捐款

10月27日,2018年湖南“公益体彩 赢在社区”全民健身赛活动湘西站在吉首市世纪广场举行。活动现场,除了进行相关的全民健身趣味比赛外,湖南体彩还向湘西州特殊教育学校捐赠了2万元爱心款。

当日,来自湘西自治州吉首市荣昌坪社区、花垣县登高社区等8支代表队的近200名居民参加了活动。获得前三名的社区代表队获得了丰厚的体育用

品大礼包,其他参赛社区也获赠了篮球、足球、气排球、乒乓球拍等体育用品。

活动中,湘西州特殊教育学校的听障儿童们带来舞蹈《爷爷的银世界》。尽管他们身处无声世界,但是在手语老师的指挥下,他们准确地把握节奏,展现出优美的舞姿,脸上流露出自信和快乐,深深地打动了现场观众。舞蹈表演之后,现场举行了简短的捐赠仪式,湘西州体彩分中心向该校

捐赠了2万元爱心款,希望社会各界人士关注这个特殊的儿童群体。

湖南体彩多次组织“湖南体彩爱心行”等公益活动,走进贫困村慰问困难家庭、学生,资助特困教师,将爱心和温暖传递给需要帮助的人群。2018年,湖南“公益体彩 赢在社区”活动得到了湖南省体育局的大力支持,通过省本级体彩公益金为参赛社区配置全民健身路径。

● 时评

品牌活动更利于帮扶

■ 艾禾

公益活动需要品牌化吗?答案是肯定的。为什么呢?因为品牌活动的大众知晓率更高,能够更有利于帮扶活动的开展,从而让更多需要帮助的人得到帮助。

比如河南体彩与河南电视台合作,设立体彩“助荻基金”,通过自主报名、电视台采访报道的方式,为真正困难的群体每人提供1万元左右的帮扶。该基金已设立多年,在当地有一定的知晓率,很多生活困难的群体会主动向栏目组提出申请,有的村委会或社区工作人员也会为当地的困难群

众提出申请。

因与电视栏目合作,体彩“助荻基金”在河南当地的知晓度较高,确实为很多重病、困难家庭带去了及时的帮助。

此外,“体彩·新长城”“公益体彩快乐操场”等品牌活动的大众知晓率也在不断提高,很多学校的校长、学生和学生的家长提出申请,都得到了体彩的帮扶。

把体彩公益活动品牌化,不是为了出风头,而是为了扩大影响力,让有限的资金发挥出最大的效果,真正帮到需要帮助的人。